

# 外籍男子苏州河裸泳险酿祸 保安手牵手结“人绳”拉上岸

今天凌晨4时50分许，西康路1518弄的半岛花园小区内，一位外籍男子脱得一丝不挂，跳入苏州河中游泳，终因体力不支无法上岸，幸亏保安及时发现出手救助，才没有酿成意外事故。

## 有人在水中扑腾

半岛花园小区有一段封闭式的苏州河，杨柳垂岸，水清人静，但是禁止下河游泳。凌晨4时许，联源物业的保安刘师傅在例行巡逻时，突然听到从河里传来“扑通扑通”的声音，还有人在岸边“哇啦哇啦”地叫喊。

当时天色较暗，刘师傅靠近岸边一看，只见一位上身赤裸的外籍

男子，正朝着河里挥舞着手臂，并叫喊着。由于小区里住不少外籍人士，刘师傅未觉惊奇。令他惊讶的是，河里还有一个人，在水里胡乱扑腾着，“怎么了？”刘师傅心想着，嘴巴却说不出来，因为他不会英语，只能用中文说边用手比划，而岸上男子的中文很差，说不出个所以然。

刘师傅用对讲机叫来后援。保安马师傅会一点英语，简单交流之下，得知他们是想下水游泳。第一个人脱了上衣、裤子，翻过河岸护栏，跃入了水中，结果发现起不来，渐渐体力不支，就大声求救。另外一个人脱了上衣没敢跳，在岸边不知如何是好。

## 保安相助救上岸

了解情况后，刘师傅赶紧去拿救生圈，“你等等，你等等，坚持一下。”马师傅能力有限，而且一时心急，也不知道“救生圈”的英语怎么说，只好用手比划成一个圈，安慰他们再坚持一会。

时值苏州河水涨潮，水流较急，水中男子顺流而下，向东面漂了50多米，最后拽住了一棵杨柳树的枝蔓才停了下来。眼看形势危急，闻讯赶来的五六名保安，手牵手结成“人绳”，一步一步靠近河岸，然后将落水男子从河中用力拉了上来。

落水男子上岸后一丝不挂，脸

色惨白，身上有着一股浓重的酒气，一下子就躺在了岸边草地上，歇了几分钟后，才缓过神来，说了声“谢谢”，就和同伴跑回了小区一栋楼里。

马师傅叹气连连：“小区里有不少外国人，时有下河游泳的事发生。今天真是蛮凶险的。”刘师傅则呆在一边，幽幽地说：“幸好不是个女的……”

记者在现场看到，护栏足有1米多高，上面还摆放着一只没有喝完的啤酒瓶。防汛岸堤距离水面则有3米，且垂直向下，如果不借助外力，很难在漆黑的夜里爬上岸。据介绍，这里的河水有三四米深，非常危险。 本报记者 金恒

# 出租车司机开车途中猝死 临死前他拼命拉住手刹

**本报讯**（记者 孙云）生命的最后一刻，他拼尽全力拉住手刹，将来不及熄火的车停稳在广灵四路广灵一路丁字路口的白色停车线后，随后身体才向左侧软了下去——昨天中午12时30分许，一名52岁的出租车驾驶员驾车途中猝死，所幸他临死前及时刹车，未造成任何事故。

## 车辆停在非机动车道

记者在现场看到，这是一辆悬挂“蓝色联盟”顶灯的出租车，车辆和司机属于上海申联出租车公司管理。车辆停在广灵四路的非机动车道上，紧贴人行道，没有超过丁字路口的白色停车线。而且，由于当时车速已经放慢，也未造成后面的车辆追尾。

事发后，申联公司相关人员和家属均赶到现场。昨天下午2时10分，运尸车将尸体运往殡仪馆，悲痛欲绝的死者家属跟车前往。一名公司工作人员将车辆向前开出大约30米，停放在广灵四路右侧非机动车道上，警方撤除警戒线，围观者先后散去，一度受阻的交通秩序得以恢复。

## 司机瘫软出租车内

目击者称，这辆车当时正在广灵四路上由东向西行驶，到新市路口附近时，出租车在一家证券公司门口靠边停了一下，司机打了一个电话。后来，车辆重新启动，慢慢开至广灵一路口靠边停了下来，司机的头向左侧一歪，人就软了下去。因为系着安全带，人仍保持坐姿。当时有一辆其他公司的出租车与他并行，还有一辆出租车相向而行，两司机看到觉得蹊跷，便赶紧停车，下车上前查看。只见他脸色惨白，嘴和眼睛都张开着，没有任何动静。他们猜测发生意外，赶紧拨打电话报警。救护车到场后，抢救人员给他做了心电图检测，判断已经身亡。

## 临死前打电话给妻子

据悉，死者生前的最后一个电话正是打给妻子的，表示自己身体不适。所以，事发后，他的妻子几乎是和救护车同时赶到。据其家人和申联公司有关人士表示，此人生前并无大病，之前开过几年出租车，进入申联则只有几个月。目前，有关部门正在调查具体死因。

# 未估算高度撞上架空电线 移动售货亭砸坏路边车

**本报讯**（实习生 许明 记者 金恒）昨晚7时10分，虹口区同心路水电路口发生一起意外事故，一辆卡车装载着某品牌可乐移动售货亭转弯时，售货亭不慎被架空电线拽下，砸中了路边的轿车。

记者赶到时，一个高约3米的可乐移动售货亭已被几名工作人员扶正，移到非机动车道附近。地上玻璃碎片散落一地，被砸中的一

辆红色轿车停在路边，左侧车架被砸得凹陷进去。交警正在现场处理事故，由于处理及时，未引起交通拥堵。

据了解，当时装载移动售货亭的卡车沿同心路由南向北行驶，行至水电路口左转时，由于没有测算好高度，车上的售货亭顶部被架空电线拽倒，从卡车上翻落下来，正巧砸中了停在路口的轿车。



## 灰镜头

## 水泥杆倾斜吓势势

**本报讯**（记者 金恒）近日有读者反映，光复西路西向东方向近江宁路口，一根近5米高的水泥电线杆倾斜，已经有几个月了，人车在下面穿行，心里吓势势。

记者在现场看到，那根水泥电线杆位于马路转角处，上面架着几根粗粗的线缆，跨越江宁路的“过渡桥梁”。不知道

是电线杆本身就是“歪的”，还是被东西方向的线缆拉拽，向西南方向明显倾斜。

助动车司机老杜说：“不知道是电缆线还是通讯线，反正斜在那里，总是有点吓势势。”路人小高表示：“这根电线杆肯定不牢，哪辆车轻轻一撞，就可能碰倒，酿成事故，希望有关部门尽快扶正。” 本报记者 张龙 摄

# 数十位读者为小陈出谋划策

境地。记者已将这些建议转告小陈的父母和医生，希望对他的治疗有所帮助。

上海市疾病预防控制中心的魏梅雄医生看到本报报道后，先是给记者发来邮件，提出自己的建议，但他还是不放心，再次拨打了本报962288新闻热线。他建议医生给小陈做“附红细胞体病”检查；如果想做该项检查，只要制作3张

血涂片，送到上海市疾病预防控制中心寄生虫病科即可。他说这种病是近几年新现的人畜共患病，可由蚊子、输血等途径传播。

很多好心人非常关心小陈，他们纷纷来电或发邮件讲述自己的亲身经历，希望提供帮助。 新民晚报“求职”版面的工作人员崔惠明打来电话说，他不知道小陈因得了什么病而高烧不退，但

突发事  
新鲜事  
感人事  
**962288**

E-mail:xwrx@wxjt.com.cn  
MSN:xwrx@hotmail.com  
传真:62672491  
线索一旦采用即付酬金

**本报讯**（记者 陈浩）不法分子在高速公路上布“刀阵”，牟的是换胎“小利”，却足以酿成大祸。昨天下午，朱女士致电本报，向记者讲述一段惊心动魄的经历。 昨天下午，朱女士公司的车在A2高速公路往浦西方向行驶，至罗山路立交桥不到1公里处时，随着一声爆响，车子在猛然震荡中颠簸冲出几十米，所幸司机有20多年的驾龄，及时把住了方向盘，未酿成事故。下车查看，发现左前轮被一块锋利的刀片扎中，割出一道十多厘米长的口子。为怕意外，在众人的帮助下，司机将车挪至路边。

就在这二三分钟的时间内，后面一辆安徽牌照的面包车凑上来，司机下车问：“大哥，要不要换胎，100元！”细心的朱女士此时想起，在爆胎的前一瞬间，从前面另一部安徽牌照、同车型的面包车上飞出一样东西，估计就是那块刀片，“我一看就明白了，他们是一伙的。”她警告那名男子别玩花样，她要报警了。男子见势不对，悻悻地上车离开。此时，在朱女士他们后面行驶的另一辆轿车也趴下来了，过去一问，同样也是被刀片扎破了轮胎。

朱女士气愤地对记者说，所幸她的车当时车速并不算太快，加上司机经验丰富，否则真的难以保证会否“车毁人亡”。她还担心，还有刀片遗留在道路上，成为定时炸弹。

**962288 热线专递>>>**

## 【凌晨进货居民睡不着】

**上午8时20分：**读者王小姐来电反映，近二三年来，新华路上的一家便利店总是在凌晨2时许进货。搬运货物的噪声和搬运工的聊天声让周围居民无法安睡。

## 【请人清洗油烟机被斩】

**上午8时14分：**读者徐女士来电反映，昨天她去北渔路上的集贸市场买菜，看到有人摆摊清洗脱牌油烟机，她便请他们上门，说好清洗费30元。但在清洗时，对方说油烟机需要装密封条，并称外面要78元一卷，但是他们可以优惠价卖给她。她信以为真，总计支付了250元。事后才得知根本没有必要安装密封条，且价钱也没这么贵。

## 【路灯1年未亮盼修复】

**昨晚6时：**读者王先生来电反映，长春路（海伦路至溧阳路）路灯不亮已有1年了，希望相关部门尽快修复。

## 【水处理器内胆无人换】

**昨天下午1时：**读者周先生来电反映，他是申花赛宝水处理器的用户。8月中旬，他预约公司上门更换处理器内胆，但至今不见有人前来。他拨打热线电话咨询，也没有答复，该公司的投诉电话也打不通。

孙云 许明 金恒 整理

**上海望族国宾医疗中心**

地址：虹许路788号名都城7号楼5-6层 电话：64066999

上海望族国宾医疗中心 2007年1月12日